Chloride des Phosphors.

3KHO + P, 4+ 8H,0 = 3KH,P0, + PH,.

Jede Blase des so erhaltenen (ases entziindet sich an dg

Luft von selbst und verbrennt zu Phosphorsiure, welche iy
Gestalt regelmissiger Nebelringe aufsteigt,  Diese Nelbstent.
ziindlichkeit besitzt das aus phosphoriger Siure dargestellt
reine (as nicht: dieselbe rithrt von einer kleinen Menge dg
Hiigsieen \'|'1'|ail|s|llr|_'_- ['.‘:Hl her, welche man zu einer farl
\ losen, selbstentziindlichen Flissigkeit verdichten kann, wenn
sechung  umgebeng

man das -Gas duoreh eine von einer Kiltem

Rihre leitet.

1 Verbindungen von Phosphor und Chlor.

|'|1|:-5]l§|-||'1I'i-'!li--]'il|‘ 1'['|.:. Leitet man Chlor zu

|_>|1n1', der in emer Retorte enthalten ist, so entziindet

selbe nnd verhrennt zu Trichlorid, einer farblosen Fliissig
die das -'1u'.':|:-.'||-' (rewicht 1,45 hat und hei 73,8 siedet; di
selbe sinkt in Wasser unter und zersetzt sich mach und nad
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damit in Chlorwasserstofl’ und phosphorige Siure,
|'l||.~=]|i|nI'|I|'I|l:|-'h!|||'il.'. PCl., entsteht, wenn ]']""'! ho

in einem Ueberschuss von Chlor verbrannt wird, oder weny
man Chlor in Phosphortrichlorid leitet; diese Verbindung

ein gelblichweisser, krystallinischer Korper, der sich mit Wassep.
I und Phosphorsiure umsetzt; mi

iiberschuss zu Chlorwasserstoll

wenig Wasser aber entsteht Phe ~\|||'|-J]'n.\_5-‘||]--I'i1|. POCL, i

farblose, bei 110° siedende Fli
PCl. + H,0 = 2HCI 4 POClL.

Aehnliche Verbindungen von Phosphor und Brom sind

ceit:

ehenfalls ]le'[{:lnni; mit Schwefel vereinigt sich Pho !"llll."

mehreren Verhaltnissen: zwei derselben, Phosphortrisulfid, Py8
und Phosphorpentasulfid, P,S;, haben eine den Oxiden des
Phosphors entsprechende Zusammensetzung; dieselben werdg
durch Wasser zersetzt unter Entwicklung von Schwefelwasser

gtolt:

P8 - 8H,0 = 2H PO, 4 65H,¥.
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